

**Да здравствует Ленинский комсомол —
надежный помощник и боевой резерв
Коммунистической партии, передовой
отряд молодых строителей коммунизма!**

(Из Призыва ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 130 (1066). Суббота, 28 октября 1978 года. Цена 2 коп.

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

Центральный Комитет КПСС горячо приветствует и сердечно поздравляет комсомольцев, всю советскую молодежь с большим праздником — 60-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Созданный по инициативе великого Ленина комсомол под руководством Коммунистической партии прошел большой и героический путь. С комсомолом, его славной историей неразрывно связана биография всех поколений советских людей. В его рядах прошли школу коммунистической закалки почти 150 миллионов человек. Союз молодых ленинцев ярко олицетворяет революционный порыв, романтику, вечную молодость Страны Советов, стремление юношей и девушек жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Вместе с коммунистами, со всем трудовым людом комсомольцы бесстрашно сражались на фронтах гражданской и Великой Отечественной войны, самоотверженно трудились на стройках первых пятилеток и послевоенного возрождения. Ленинский комсомол внес большой вклад в построение общества развитого социализма, выступает активной созидательной силой, боевым организатором советской молодежи. Трудовые и ратные подвиги комсомола по достоинству отмечены Родиной — на его знамени шесть орденов Советского Союза!

Комсомольцы семидесятых годов свято бе-

регут замечательные традиции Коммунистической партии, советского народа, достойно продолжают великое дело старших поколений. Молодежь настойчиво борется за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы.

По-боевому, с присущей ей энергией она участвует в освоении богатств Сибири и Дальнего Востока, преобразовании Нечерноземья, овладевает знаниями, достижениями науки, техники и культуры. ВЛКСМ помогает партии воспитывать у юной смены высокую идеиную убежденность, трудолюбие, нравственную чистоту, готовность в любую минуту встать на защиту социалистического Отечества. Всеми своими делами комсомол с честью доказывает право называться ударным отрядом молодых строителей коммунизма.

В условиях зрелого социализма созданы исключительно благоприятные возможности для всестороннего и гармонического развития молодого поколения. Широкие горизонты для проявления творческой активности Ленинского комсомола, всей советской молодежи открыла новая Конституция СССР.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что комсомол, тесно сплоченный вокруг партии, будет и впредь идти в первых рядах созидателей нового общества, воспитывать у молодежи марксистско-ленинское мировоззрение, готовность, волю и умение строить коммунизм.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — боевой помощник и надежный резерв КПСС!

Слава молодому поколению нашей великой Родины!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза



С гордостью носят комсомольские билеты миллионы юношей и девушек нашей великой Родины. Образ Владимира Ильича Ленина вдохновляет молодежь на большие свершения в учебе, труде, общественно-политической жизни. К юбилею Ленинского Союза Молодежи готовилась вся Комсомолия. В эти дни комсомольцы рапортуют Отчине о трудовых успехах и достижениях.

Комсомолка Светлана Суоконина, ученица 10-го класса средней школы № 11 города Североморска встречает 60-летие ВЛКСМ успехами в учебе. Она член комитета комсомола школы, активно участвует в работе агитбригады. После окончания школы думает поступать в педагогическое училище. Дающий ее мечта — учить детей.

Комсомолка Елена Зинюхина — портниха пятого разряда ателье № 1 горбыткомбината. Шьет она добротные, красивые женские пальто...

Комсомол всегда был резервом Коммунистической партии страны. Вот и Андрей Косоруков, кандидат партии, руководитель комсомольско-молодежной бригады наладчиков Североморского молокозавода достойно несет звание коммуниста.

На СНИМКЕ (слева направо): члены ВЛКСМ С. Суоконина, Е. Зинюхина и кандидат в члены КПСС А. Косоруков.

Фотомонтаж В. Матвеичука.

РАПОРТУЮТ!

Комсомольско-молодежный коллектив В. А. Виноградова, группкомсорг Н. Ганичев 6 октября выполнил план трех лет пятилетки. Этот коллектив успешно борется за экономию материалов, ликвидацию потерь рабочего времени за счет повышения технического уровня и использования рациональных методов труда. 85 процентов членов коллектива носят звание ударника коммунистического труда.

Комсомольско-молодежный коллектив слесарей-наладчиков Североморского молокозавода бригадир А. Косоруков, группкомсорг Г. Киреев в ходе социалистического соревнования сократил простой оборудования на 10 процентов по сравнению с прошлым годом. Сэкономил горюче-смазочные материалы на сумму 600 рублей. Добились полной взаимозаменяемости слесарей-наладчиков из отдельных участков.

В комсомольской организации Североморского городского узла связи доложили о выполнении трех лет пятилетки молодые работницы:

10 молодых рабочих Тереберских СРМ выполнили план трех лет пятилетки. 35 юношей и девушек носят высокое звание «Ударник коммунистического труда». Имя комсомолки фрезеровщика Н. Неспанова занесено в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Равнение на передовиков!

Верховного Совета СССР, первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

Участники заседания рассмотрели итоги социалистического соревнования трудящихся городов и районов области в третьем квартале. С сообщением о результатах соревнования от имени областной комиссии выступил председатель облсовпрофа В. С. Гриценко.

По результатам выполнения социалистических обязательств в третьем квартале места между участниками соревнования распределились следующим образом:

ПО ГОРОДАМ

- I — Кировск
- II — Мурманск
- III — Североморск*
- IV — Апатиты
- V — Мончегорск
- VI — Кандалакша

ПО РАЙОНАМ

- I — Ловозерский
- II — Кольский
- III — Печорский
- IV — Терский

Перед участниками заседания выступил первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, обсудив итоги соревнования, признали победителями в социалистическом соревновании за третий квартал трудящихся города Кировска в Ловозерского района и присудили им переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Переходящие вымпеля обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ решено не присуждать.

На днях состоялось совместное заседание бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиума областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ. На него были приглашены партийные и советские руководители городов и районов, председатели обкомов профсоюза, а также руководители отстающих предприятий и организаций области. Здесь были не только подведены итоги соревнования за очередной период, но и проанализирована работа трудящихся области по выполнению социалистических обязательств. Состоялся деловой и требовательный разговор о задачах, которые нужно неотложно решать, чтобы успешно завершить 1978 год и обеспечить выполнение задач пятилетки.

Открыл заседание кандидат в члены ЦК КПСС, депутат

Ленинскому Союзу Молодежи - 60 лет

СТРОИМ СВОЮ БИОГРАФИЮ,

«...Обозревая пройденный комсомолом путь, его славные дела, мы имеем все основания сказать, что он с величайшим достоинством носит высокое имя Ленинского Союза Молодежи».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

С КОМСОМОЛОМ, КАК С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Завтра — День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 60 лет — особый праздник. В этот день молодость становится чутьку старше, а старшие — наши отцы и матери — на мгновение молодеют. Праздник, к которому причастны все поколения страны. И каждое предыдущее поколение видит в нынешних комсомольцах прежде всего продолжателей своего дела, надежную рабочую смену, видит свою комсомольскую юность.

Комсомольцы и молодежь Североморска и пригородной зоны, воодушевленные историческими решениями XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, приняли активное участие в социалистическом соревновании, посвященном 60-летию Ленинского комсомола, борясь за досрочное выполнение планов третьего года пятилетки.

Итоги ударной шестидесяти-недельной вахты были подведены на Всесоюзном комсомольском собрании «Заветам Ленина верны».

Готовясь достойно встретить юбилей комсомола, передовые комсомольско-молодежные коллектива взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполнили. Члены молодежного коллектива А. П. Бахарева обязались выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года. Свое слово комсомольцы сдержали: сейчас они трудятся в счет марта будущего года. По праву комсомольцы носят почетное звание — «Коллектив коммунистического труда».

Комсомольско-молодежный коллектив Б. П. Петрова взял обязательство выполнить план трех лет пятилетки к юбилею комсомола и уже 21 сентября эта brigada рапортовала о досрочном выполнении своих обязательств. Решением бюро обкома ВЛКСМ этим коллективом присвоено имя 60-летия комсомола.

О досрочном выполнении плана трех лет пятилетки рапортовало двенадцать комсомольско-молодежных коллективов — это более трехсот молодых тружеников. Сегодня 1685 комсомольцев носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

В авангарде социалистического соревнования среди друзей идет и токарь Анатолий Ясевич. На его рабочем календаре сейчас август 1979 года! А о выполнении плановых заданий трех лет пятилетки он доложил Родине ко дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ.

Наталья Никитина, мастер по пошиву верхней одежды группы № 1 постоянно перевыполняет нормы выработки на 20 процентов. Уже 1 сентября она перешагнула рубеж трех лет пятилетки.

Ярким праздником ударного труда стал Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный XI Всемир-

ному фестивалю молодежи и студентов на Кубе. На этот субботник вышли более 10 тысяч юношей и девушек, наставников молодежи. Ими заработано и перечислено в фонд фестиваля свыше 20 тысяч рублей.

Активное участие в трудовых делах принимают школьники. Только в 1976—1977 учебном году комсомольцы и пионеры школ собрали 120 тонн макулатуры.

Большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи проводят комсомольские активисты: Лариса Крылова — секретарь комитета ВЛКСМ городского узла связи, Геннадий Кириев — группкорс КМК слесарей-наладчиков Североморского молокозавода, Валентина Шевченко — секретарь комсомольской организации конторы «Североморскогоргаз».

Много сил и энергии отдают воспитанию юных ленинцев пионерские комиссары — делегат Всесоюзного съезда учителей вожатая школы № 2 г. Полярного Зоя Бочарова, вожатая школы № 2 пос. Гремиша Галина Сыч, вожатая школы-интернат Ница Чехова.

Не первый год активно руководят учительскими комсомольскими организациями молодые коммунисты Елена Дашилова, Людмила Абрамова, Надежда Присекина, Ольга Потрихайлова.

В школах города на высоком организационном уровне проходят детские спортивные игры «Старты надежд». Только в этом году в них приняло участие около 5 тысяч пионеров и школьников. 8 «в» класс североморской школы № 12 — победители областных соревнований — успешно выступил на финальных соревнованиях в «Артеке», заняв почетное девятое место. Большая заслуга в этом учителя физкультуры Татьяны Ивановны Дениной. Комсомольцы — спортсмены с честью выполнили наказ городского комитета комсомола, полученный в день вручения комсомольских билетов в сентябре этого года.

Большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи проводят ветераны партии и комсомола Великой Отечественной войны. Сегодня городской комитет комсомола обращается со словами благодарности к ветеранам комсомола Николаю Андреевичу Чумовицкому, Владимиру Борисовичу Никулину, Степану Федоровичу Сидневу, Василию Михайловичу Большакову, Станиславу Григорьевичу Баньковскому и многим другим.

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с 60-летием Ленинского комсомола. Желаем вам долгого здоровья, больших успехов в труде на благо нашей любимой Родины.

А. ЖОЛОБОВ,
первый секретарь
ГК ВЛКСМ.

СЛЕСАРЬ-НАЛАДЧИК Николай Кудряшов — самый опытный рабочий в комсомольско-молодежной бригаде наладчиков Североморского городского молокозавода. Он отлично освоил ремонт и наладку различного технологического оборудования пищевого предприятия, активно участвует в рационализаторской работе. По его инициативе один из роликов мальтийского креста — устройства, «ведающего» врашением стола укладчика автомата по разливу молока в пакеты, — заменен на бронзовый.

Это значительно продлило срок эксплуатации этой детали.

Комсомолец Кудряшов тщательно готовит и проводит политинформации. Как и его товарищи он борется за досроч-

ное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1978 год.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Н. Кудряшов.

Фото В. Матвеичука.

Комсомол в моей судьбе

НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

С волнением вспоминаю я мои самые радостные и кипучие годы, пройденные в 30-х годах в рядах славного Ленинского комсомола.

Мне, тогда простому деревенскому парню, комсомол дал путевку в жизнь, стала для меня идеальной, нравственной и трудовой школой. Именно в те годы я получил образование, опыт практической работы своей специальности — работника культуры. Осенью 1937 года на службу в Вооруженные Силы СССР я пришел хорошо подготовленным.

30-е годы для нашей страны были годами героического труда советского народа над восстановлением в жизнь решений XIV съезда ВКП(б) по индустриализации страны и XV съезда партии по колLECTivизации сельского хозяйства.

У меня, как комсомольского активиста, прошли эти годы на селе. Сейчас события прошлых лет стали историей: и ликвидация кулачества, и проведение культурной революции на селе. Главной задачей у комсомольцев, и у меня в том числе, было выполнение заветов великого вождя — В. И. Ленина, сказанных им на III съезде комсомола.

По путевке комсомола я был направлен на учебу в межрай-

онную советско-партийную школу. Ее окончил в 1934 году. Через три года я стал выпускником Ленинградской областной школы культурно-просветительных работников.

Хорошо запомнилось мне одно событие из моей студенческой жизни. Нас, десять отличников-студентов, пригласили в Москву в Наркомпрос РСФСР на прием к Надежде Константиновне Крупской.

В двухчасовой беседе с нами у себя в кабинете Н. К. Крупская вспоминала, как В. И. Ленин вел культурно-просветительную работу среди крестьян. Тогда они вместе находились в ссылке в Сибири, в селе Шушенском. Надежда Константиновна поставила перед нами задачи практической работы после окончания школы культуры и просветработников.

Первый выпуск работников культурного фронта был в июле 1937 года. Большшинство выпускников были уже люди опытные, до учебы работавшие по этой специальности. Я, например, был избачом. В то время у нас в Вытегорском районе Ленинградской области мало было сельских клубов. Преобладали избы-читальни. Заведовали этими избами комсомольцы. Называли нас в ту пору избачами.

Комсомольская работа в 30-х годах была многогранной и от того, может быть, особенно запоминающейся. Годы, прожитые в комсомоле, остались в моей памяти как самые дорогие и близкие сердцу.

Низкий поклон и сердечное спасибо славному Ленинскому комсомолу в день его 60-летия!

И. ФЕШИН,
комсомолец 30-х годов,
майор запаса.

Берем с коммунистов пример

Осталось совсем немного времени, и в моей жизни произойдет важное событие: я окончу среднюю школу. Трудно пока судить, как сложится моя дальнейшая судьба, но и сейчас мне ясно одно: самыми незабываемыми для меня всегда останутся годы, связанные со школьным комсомолом.

Хорошо помню XX областную комсомольскую конференцию, на которой меня избрали членом обкома ВЛКСМ и делегатом XVIII съезда комсомола. Именно в Москве, на съезде, я впервые по-настоящему поняла, какую большую ответственность должен нести человек, если он член ВЛКСМ.

В августе 1977 года, после окончания восьмого класса, я побывала в Москве. В составе делегации Мурман-

ской области я от Североморского района приняла участие в слете секретарей первичных комсомольских организаций. Этот слет мне многое дал. Я познакомилась с секретарями комсомольских организаций разных городов северо-западных областей РСФСР. Поняла: важное это дело — знать и использовать опыт друзей в своей работе.

На съезде, слете, комсомольских конференциях мне не раз приходилось рассказывать о работе нашей школьной комсомольской организации. О своих успехах говорить трудно, но вряд ли опыт нашей работы чего-нибудь бы стоил, если бы не помощь учителей — коммунистов и комсомольцев. Азам организаторской работы меня научила коммунист Елена Яковлевна Караваева. Этот человек, пожалуй, как никто другой обладает способностью задавать эмоциональный и в то же время деловой тон комсомольской работы. Если Е. Я. Караваева или наш классный руководитель М. Л. Борисова присутствуют на комсомольских собраниях, то одно их точно выбранное слово, жест, выразительное движение, улыбка, откровенный совет могут моментально снять напряженность, создать на собрании обстановку доверительности, откровенности. Искреннее участие коммунистов-педагогов в наших комсомольских делах учит меня и моих товарищей отношению к комсомольской работе.

Т. ФЕОКТИСТОВА,
учащаяся школы № 12,
делегат XVIII съезда ВЛКСМ.

СТРОИМ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Комсомол в моей судьбе

Звенья одной цепи

Моя комсомольская биография, как почти у каждого, начиналась в школе. Членом ВЛКСМ стал в год пятидесятилетия Ленинского Союза Молодежи. За эти десять лет за плечами школа, институт. И вот второй год я на производстве.

Трудно сказать, какой этап комсомольской жизни для меня самый важный. Школа — институт — производство — это звенья одной цепи. У многих моих товарищ из цепочки короче: школа — предприятие. Как мне кажется, школьный комсомол в первую очередь влияет на весь опыт идеино-политической и организационной работы, общественной защите человека, выходящего за пределы школы.

У нас есть подшефные — старшеклассники школы № 3. В ближайшем будущем вполне возможно, что они будут работать вместе с нами. Поэтому уже сейчас комсомольцы нашей организации на встречах с учениками, на экскурсиях у нас на предприятии стараются узнать обо всех интересах, желаниях и нуждах своих будущих товарищ по труду.

Эти дружеские контакты с комсомольцами — школьниками многое дают и нам. Судите сами: разве можно, к примеру, призывая своих младших братьев по комсомолу высокой общественной активности,

у себя, на предприятии, отрываться от комсомольских поручений, прятаться за спины других? Мне, как члену бюро цеховой комсомольской организации, не раз приходилось замечать, что многие молодые рабочие после таких встреч со школьниками сами подтягиваются, становятся активнее.

Для меня комсомол стал школой организаторской работы. Многие принципы своей работы инженером-технологом я взял у комсомола. К примеру, вот такие: каждому нести персональную ответственность за свою участок работы; всегда учитывать возможности членов группы. Это значит, я мысленно сопоставляю основные условия задачи с возможностями каждого. Подбираю помощников, младших организаторов. Делаю примерную расстановку людей (вначале для себя). А потом смотрюсь с помощниками и активом.

И еще: именно комсомол дает каждому человеку, и мне также, ощущение, что ты не сам по себе, что и для общего дела что-то значишь. А поэтому и трудишься с задором, комсомольским огоньком. Постоянно чувствуешь свою молодость. А ей, как известно, все подвластно.

В. СУРКОВ,
инженер,
комсомолец с 1968 года.

Комсомолка Валентина Матвеева пришла в хлебный цех Североморского хлебокомбината полтора года назад. Определили девочонку ученицей машиниста тесторазделочной машины. Обычно срок освоения этой специальности длится до месяца, а то и до двух. Валентина добилась самостоятельной работы машинистом третьего разряда уже... через две недели. Как тут не вспомнить корчагинское: «Даешь!».

А потом захотелось ей самой, своими руками испечь буханку вкусного душистого хлеба. Стала она пекарем. А потом, неожиданно для многих, перешла на самую, казалось бы, неквалифицированную работу, стала укладчицей перевозчиком хлеба. Поиски себя, своего места на предприятии привели ее в дрожжеводы. Сейчас она тестовод четвертого разряда. Иходить с этой работы не собирается. Нравится ей это ответственное дело — готовить тесто для будущего хлеба. Нравится задавать ритм работы всему конвейеру выпечки главного пищевого продукта. До пяти тонн высококачественного теста готовят каждую смену неутомимая комсомолка.

Самоотверженность молодой работницы, ее лучшие человеческие качества заметили и товарищи-комсомольцы, и руководители пищевого предприятия. Ее выбрали секретарем комсомольской организации, а ко Дню работников пищевой промышленности присвоили ей, комсомолке Валентине Матвеевой, гордое и почетное звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: В. Матвеева.
Текст и фото В. Матвеячука.



НАША ГОРДОСТЬ

Комсомольцы Мурманского морского биологического института хорошиими трудовыми успехами встречают 60-летие Ленинского комсомола. Сочетая общественную работу с научной, молодые ученые достигли высоких результатов. Зеркалом плодотворной научной работы комсомольцев А. Лишица, Г. Ильина, Т. Савиновой стали публикации их статей в журналах. Четырнадцать научных работ молодых исследователей сдано в печать. У коллектива ММБИ есть все основания полагать, что в ближайшее время увидят свет работы Н. Малыгиной, С. Прохоровой и других начинающих ученых.

Особым успехом отмечен нынешний год для комсомолки Елены Еропкиной. Итогом кро-

пиловой работы сотрудницы института стала защита кандидатской диссертации.

Столь высокий творческий потенциал молодежи морского биологического института — явление не случайное. Совершенствуясь из года в год, регулярно принимая самое активное участие в областных и всесоюзных конкурсах, комсомолки Т. Толстощеева, Е. Еропкина и Н. Малыгина в юбилейный год удостоились дипломов и денежных премий областного совета НТО. Комсомольцы ММБИ и совет молодых ученых в V молодежном конкурсе и научно-технической конференции молодых ученых награждены дипломом первой степени обкома ВЛКСМ и совета НТО и ВОИР.

В июле в Дальних Зеленцах

проходило Всесоюзное совещание, рассмотревшее проблемы влияния загрязнителей на морские организмы. Комсомольцы института Т. Толстощеева, Н. Малыгина выступили на этом совещании с интересными докладами по актуальным вопросам биологии. Молодые специалисты К. Хоряков и О. Худякова были представлены как соавторы доклада их старшего товарища заведующей лаборатории гидрохимии и гидрологии В. В. Адрищенко.

В дни празднования юбилея Ленинского комсомола хочется пожелать молодым коллегам еще больше углублять свой научный потенциал, смелее браться за решение многих важных проблем, стоящих перед коллективом ММБИ.

О. ТРУНОВА,
секретарь
партийного бюро ММБИ.

РЕПОРТАЖ ВЕДЕТ ЮНКОР ВОСПЕТЫЙ В СТИХАХ И ПЕСНЯХ

Сегодня в школе самая популярная цифра — 60. К юбилею Ленинского комсомола приурочены почти все мероприятия.

«Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!» — так называлась тема сочинения, которое писали все ученики старших классов. Сейчас мы с волнением ждем итогов смотра-конкурса сочинений. Состязания за право называться лучшим чтецом школы, пресс-конференция в клубе интернациональной дружбы, последние репетиции агитбригады перед премьерой на общешкольном праздничном вечере — это еще далеко не все, что у нас проходило под лозунгом «60 лет Ленинскому комсомолу». У старшеклассников состоялись комсомольские собрания «Заветам Ленина верны». А на школьной конференции «Этапы большого пути» мы вспомнили славные страницы истории комсомола.

Актовый зал празднично украшен. Красочная стенгазета, стенд с большой подборкой

книг по истории комсомола. Рядом — выставка докладов, сделанных ребятами на различных школьных кружках. Названия на обложках говорят сами за себя: «Подвиг комсомола», «Борьба комсомольцев-подпольщиков».

Комсомол, воспетый в стихах и песнях, будто шагнул в школьную аудиторию. Ира Жеглова, Игорь Боб, Лена Дударенко читают стихи о гражданская войне. Неведомы нам годы первых пятилеток... Многие о них слышали, читали, видели фильмы. Но в особо торжественные минуты всегда как-то по-новому ощущаешь героним первых комсомольцев. Их целеустремленность, жажда борьбы рождает в вас вопросы: «А мы смогли бы так?».

Со сцены — голос делегата III съезда комсомола поэта Александра Жарова. Волнующий рассказ очевидца... Наша учительница истории Алла Ивановна Терентьева, очень помогла сделать конференцию оживленнее — предложила большой выбор грампластинок.

И ожили, зазвучали в школьном зале комсомольские песни прошлых лет, выступления участников знаменательных событий в истории ВЛКСМ.

Час конференции прошел, как час на кинопросмотре. Только события не на экране, а в нашем воображении. Яркая советская поэзия и проза сделали нас очевидцами строительства Магнитки, Турксиба, ДнепроГЭСа...

Вот грянула Великая Отечественная...

Комсомол впереди на целине, на КамАЗе, на БАМе...

«Мы — десятый класс. Через год и нам включаться в работу, делать руками историю. И от нас зависит, какие новые ордена засияют на комсомольском знамени», — этих слов не было среди плакатов и лозунгов, украшающих зал. Но эта мысль после окончания конференции появилась, наверное, у каждого.

Марина ВЕРЕМЧУК,
ученица 10^{«в»} класса
школы № 12.



Около двух лет работает на Полярном молокозаводе слесарь-наладчик пятого разряда комсомолец Анатолий Мацепула. Под его присмотром находятся автоматы по разливу молока в пакеты. Молодой специалист освоил ремонт и наладку сложного технологического оборудования, стремится устранять неисправности в кратчайшие сроки.

Комсомолец Мацепула достойно встречает 60-летие ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ А. Мацепула.

Фото В. Матвеячука.

г. Полярный.

Во славу юбиляра

Труби, трубач,
заливисто и звонко,
расправив плечи,
стоя в полный рост.
Покрыты славой
шлем твой краснозвездный
И звук трубы,
летящий в небосвод.
Немногим эта участь
выпадала:
Заливистыми звуками
трубы
тревожить души
и менять начала
во имя продолжения
борьбы!

Чтоб строились и города,
и долы
для мощного движения
вперед.

Труби, трубач,
во имя комсомола,
дел у него всегда
невпроворот.

Смахни со лба
горячий пот соленый
И душный ворот
распахни легко.

Труби, трубач,
во славу комсомола,
сегодня — день рождения
у него!

А. МИЛЯНОВ.

Завтра — День работников автомобильного транспорта

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Не велики дороги в Лодейном. Не выжмешь на них желанную для любого шоferа скорость. Не успеешь порой начать свой рейс, как глушишь уже мотор. Но, быть может, поэтому по-особенному и труда у нас работы водителя. Согласитесь, не так уж приятно совершать ежедневно по неблагоустроенной, ухабистой дороге десять и более ездок.

Но подобные трудности — не главное, что заботит Николая Степановича Титова, водителя самосвала Териберских судоремонтных мастерских. Для него, четверть века отдавшего нашему производству, постоянной заботой является прежде всего отличное состояние техники, способность в любое время выйти в рейс.

В ДЕНЬ профсоюзно-
го праздника автомобилистов коллектива Североморского филиала автоколонны 1118 поздравляет и своего коллегу А. Т. Шеляженко, чье имя занесено по итогам социалистического соревнования в третий квартале в Книгу трудовой славы Североморска

Самосвалу Титова всегда находится дело: на нем перевозят уголь, насыпные материалы, и нет дня, чтобы машина не понадобилась тому или иному подразделению. И в том, что она постоянно на ходу, прямая заслуга Николая Степановича.

По-хозяйски, бережно относится передовой шофер к своей машине, заботится о регулярном профилактическом ее осмотре. Около десяти лет прошел его ЗИЛ без капитального ремонта.

Так же добросовестно, без оглядки на часы, относится Титов к своим непосредственным обязанностям. Когда нужно, задержится на разгрузке угля, понимает — нельзя допускать простой баржи.

Черты характера Н. С. Ти-

това проявляются и в его рационализаторском творчестве. Он автор многих приспособлений, позволяющих производить ремонт отдельных узлов и деталей автомобиля в условиях судоремонтных мастерских. Не держит в секрете свои знания в секрете, с охотой делится опытом с молодыми шоферами.

Имя Н. С. Титова занесено в Книгу трудовых вкладов объединения «Мурманрыбпром», его фото находилось на Доске почета предприятия. И в третьем, ударном году десятой пятилетки Николай Степанович трудится, как всегда, с полной отдачей.

A. КОЗЛОВ,
главный механик
Териберских
судоремонтных мастерских.

и пригородной зоны. Водителю первого класса, Алексею Титовичу Шеляженко по праву доверяют дальние рейсы в населенные пункты пригородной зоны. Его машина, полученная более двух лет назад, и сегодня выглядит как новая. 250 тысяч километров без капитального ремонта прошел

ЛАЗ передового водителя. Это почти вдвое больше, чем положено по нормам.

Бережное отношение к технике, высокая трудовая сознательность, бескорыстная помощь товарищу по работе отличают Алексея Титовича в коллективе автопарка.



Автомобиль коммуниста Василия Ивановича Попова, водителя I-го класса из Полярнинской городской электросети, постоянно в движении. То везет он лесоматериалы для опор электрических воздушных линий, то доставляет оборудование... Работы хватает всегда.

Василий Иванович любит свою работу. Нравится ему слушать шершавый разговор шин в дальних рейсах. Автомобиль, доверенный ему, всегда технически исправен. Не ждет первоклассный водитель поломок, регулярно проводит профилактические осмотры двигателя, там гайку подтянет, там масла подбавит, пыль смажет... «Машина любит ласку, чистоту и смазку» — эту поговорку он помнит всегда и в повседневной работе следит ей.

НА СНИМКЕ: член КПСС В. Попов.

Фото В. Матвеичука.

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 ОКТЯБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Однокашники». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии. 11.10 «Очевидное — невероятное». 12.10 — 15.00 Перерыв. 15.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.00 «Ээн и умей». 16.45 «Людия ван Бетховен». 17.30 «Читая стихии...» 18.00 Новости. 18.15 «Пост академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио». 18.45 «Год третий — год удивительный». 19.25 Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета «На попыти к вершине». Автор — Питер Устинов.

- 21.00 «Время». 21.30 Продолжение фильма-спектакля «На попыти к вершине». 22.15 Концерт. По окончании — Новости.

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.53 * Программа передач.
 - 16.55 * «Приключения пса Цивилия». Художественный фильм. 2-я серия — «Эстерн».
 - 17.30 * «Поздравьте, пожалуйста... Из почты музыкальной рекламы».
 - 18.20 * «Туристское Заполярье». Киноочерк.
 - 18.30 * Специальный выпуск «Телевизионных известий».
 - 18.45 «Светить всегда». Телеочерк.
 - 19.00 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Трактор» (Челябинск). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
 - 21.00 «Музыкальный кинотеатр». 21.40 «И это все о нем». Художественный фильм. 1-я серия.

ВТОРНИК

31 ОКТЯБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». Питер Устинов — «На попыти к вершине». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета.

- 11.45 — 15.00 Перерыв. 15.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.00 «Страницы истории». 16.30 «Играет симфонический оркестр Карельского телевидения и радио».

- 17.00 «Наш сад». 17.30 «Мы юности отцов верны». 18.00 Новости. 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 Концерт советской песни.

- 18.55 «Дружба народов — дружба литератур». Международная встреча писателей стран Азии и Африки в г. Ташкенте.

- 18.35 Премьера художественного телефильма «Сапоги всплыли».

- 21.00 «Время». 21.30 Премьера телефильма «Хроника Святослава Рихтера». По окончании — Новости.

СРЕДА

1 НОЯБРЯ

Первая программа

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 16.57 * Программа передач.
 - 17.00 * «Легенда о злом Великане». Мультфильм.
 - 17.10 * Для учащихся профтехобразования «Смена».
 - 17.55 * «Мой Али Шогенцулов». Телеочерк.
 - 18.10 * «Экран здоровья».
 - 18.40 * Телевизионные известия.
 - 19.00 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
 - 21.00 Концерт Государственного Омского языка народного хора.
 - 21.40 «И это все о нем». Художественный фильм. 2-я серия.

На экранах
телевизоров

ПЯТНИЦА

3 НОЯБРЯ

Первая программа

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 17.12 * Программа передач.
 - 17.15 * «Кинотеатр и молодежь». По материалам телевизионного ряда. Киноочерк.
 - 17.40 * «Рассказы о Бурятии». Киноочерк.
 - 18.00 * «Морской телевизионный клуб».
 - 18.45 * Телевизионные известия.
 - 19.00 Концерт камерной музыки.
 - 19.25 * «Слово о хлебе». Документальный фильм.
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.30 «Служу Советскому Союзу».
 - 21.40 «И это все о нем». Художественный фильм. 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ

2 НОЯБРЯ

Первая программа

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 17.07 * Программа передач.
 - 17.10 * «В городе клуны». Фильм-концерт.
 - 17.40 * «Население о гражданской обороне». Телеочерк.
 - 18.00 * «Радуга над степью». Телеочерк.
 - 18.25 * «Телевики». Сатирический журнал.
 - 19.00 «Рассказы о художниках».
 - 19.25 * «Твой труд — твоя выгода».
 - 20.00 «Русская речь».
 - 20.20 «Основы советского государства и права».
 - 20.40 «Песни о Родине».
 - 21.00 «Отзовитесь, гористы!»
 - 21.40 «Слоги всплыли».
 - 22.00 «Слоги всплыли».
 - 22.40 «И это все о нем». Художественный фильм. 2-я серия.

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 30 октября — «Александр Довженко». Документальный фильм. «Ты плюс я — весна». Фильм-концерт.
- 31 октября — «Неоконченная повесть». Художественный фильм. «В городе клуны». Фильм-концерт.
- 1 ноября — «Старые воробы». Телевизионный фильм.
- 2 ноября — «Все остается людям». Художественный фильм. «Рассказы о Бурятии». Киноочерк.
- 3 ноября — «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм. 1-я серия. «Мой Али Шогенцулов». Телеочерк.
- 4 ноября — «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм. 2-я серия. «Радость». Телеочерк.
- 5 ноября — «Волга-Волга». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 НОЯБРЯ

Первая программа

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 17.15 * Программа передач.
 - 17.18 * «Приключения пса Цивилия». Художественный фильм. 3-я серия — «Пуши». 4-я серия — «Погоня».
 - 17.30 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда.
 - 18.00 Новости.
 - 18.15 «Москва и москвичи».
 - 18.45 Концерт из произведений П. И. Чайковского.
 - 19.25 Тираж «Спортивного».
 - 19.40 Премьера художественного телефильма «Артем». 2-я серия.
 - 21.00 «Время».
 - 21.30 «Шире круга». Эстрадная программа. По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 НОЯБРЯ

Первая программа

- Вторая программа для МУРМАНСКА
- 17.00 * «Зарядку становись!»
 - 17.55 «Умелые руки».
 - 18.25 «Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Виллеруш» (виолончель).
 - 19.40 «Артем». Художественный фильм. 2-я серия.
 - 21.00 «Для вас, юдите!».
 - 21.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
 - 22.05 «60 лет ВЛКСМ».
 - 22.35 Концерт Государственно-Воронежского русского народного хора.

* Передачи Мурманской студии телевидения.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

28—29 октября — цветной широкояркий фильм «Трактир на Пятницкой». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22, 29-го — начало в 11.20, 13, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

28—29 октября — «Исчезновение». 28-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22, 29-го — начало в 11.20, 13, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22.

30 октября — «Четверо против кардинала». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 437. Тираж 8211.